

Anarhisti.

Povsod zapirajo anarhiste, naravno je, da tudi v Avstriji, temu nevarnemu gibanju ne bodo gledali skozi prste. Posebno na Češkem se kažejo pojavi, ki se dosti ne ločijo od anarhističnih pojavov v drugih deželah. V Novem Bidžovu na Češkem zaprli so te dni Jos. Blažka, ki je poprej delal v neki livnici v Pragi in bil znan kot pristaš anarhističnih idej.

Dne 20. t. m. so pa v Žižkovu prijeli 23letnega ključarskega pomočnika Skabo in 31letnega trgovskega pomočnika Josipa Jelineka. V njiju stanovanju našli so veliko anarhističnih spisov. Govori se, da so omenjeni trije bili člani neke tajne zveze, katera ima namen izdelovati razna razstrelila. Izročili so jih praškemu deželnemu sodišču. Vaclav Skabo je brat v „Omladinski“ pravdi obsojenega v dveletno ječo Josipa Skabe, kateri je sedaj v borski kaznilnici. Josip Jelinek je oženjen. Prišel je že bil v pravdi proti „Omladini“ na zatožno klop zaradi hudodelstva rušenja javnega reda in miru in tajnega združevanja, ali so ga tedaj zaradi pomanjkanja dokazov bili oprostili.

V Pragi so zaprli anarhiste Leop. Stromhala, Karla Muravca, Alojzija Habsa in Dominika Maulinija, ki so na sumu, da so delali razstrelila. Pri njih so našli mnogo anarhističnih papirjev. Konstatovalo se je, da so imeli zveze z anarhisti v drugih mestih na Češkem in so vsled tega zaprli več anarhistov v Novem Bidžovu, Karlinu in Liberci. Zaprli so nekega delavca niršovskega premo-govnika, kateri je na sumu, da je položil dinamit pred Zieglerjevo pivarno v Plznu. V pijanosti se je bahal, da je nevaren anarhist, katerega se naj posebno boji njegov gospodar. V Plznu so mu poskusili razrušiti hišo ali on bode uničil še drugo imetje. Vse kaže, da bodo na Češkem imeli v kratkem več anarhističnih pravd.

Kvestura v Bariju na Laškem je te dni zasledila jako nevarno anarhistisno zvezo, ki je imela več podružnic po vsej deželi. Jedenindvajset članov te družbe so že zaprli, mej drugim nekega de Cosma, jednega najnevarnejših anarhistov. De Cosmo je šepav na obeh nogah, ali je bil kot pisatelj in govornik neumorno delaven za anarhizem. Vsakemu delavcu je propovedoval anarhizem in tako pridobival privržencev.

V Neapolji se je hotel zastrupiti neki čevljar. Ko je potem prišel v bolnico, je izpovedal, da se je hotel usmrtiti, ker je on izžreban, da naj ubije Crispija. On pa tega storiti ne more. Preiskava je pa vendar pokazala, da na tem ni nič resnice, temveč bi čevljar le od Crispija dobil rad kako nagrado. Zaradi tega se bode pa sedaj moral zagovarjati pred sodiščem.

V Bastii so na zahtevanje francoskega konzula prijeli anarhista Lucchesija, katerega dolže, da je umoril Bandija. Lucchesija je izdala njegova ljubica, ker je bilo na glavo njegovo razpisano 2000 lir.

Sicer pa nimajo dosti dokazov, da je Lucchesi zares pravi morilec Bandijev. Marsikaj kaže, da je policija bila

na napačnem sledu. Fijakar, ki je vozil Bandija, je v groznem strahu Dan na dan prihajajo pisma, v katerih se mu preti s smrtjo, če bode pri sodišču kaj pričal zoper kacega anarhista.

Sedaj se je natančno izvedelo, da bi Caserio bil policiji z največjo lahkoto ušel, da se ni obotavljal in s klicanjem: živel anarhija obrnil pozornosti nase. Zaradi tega se pa sodi, da zares ni prav pri pameti. Ko je bil Carnot umorjen, je res bilo hitro vse po konci. V zmot-njavi so pa hoteli ljudje kar pobiti nekega trgovca, katerega so imeli za morilca. Prefekt sam je bil temu trgovcu par gorkih priložil in ga prijel za vratnik. Caserio je torej dovolj časa imel pobegniti. Preiskava proti Caseriu je spravila na dan jako malo gradiva. Pokazalo se je, da je vse neresnično, kar se je govorilo o Caseriovih tovariših, posebno je vse izmišljeno, kar je pripovedoval neki vojak. Preiskovalni sodnik je prišel sam skoro trdno do prepričanja, da je Caserio postopal popolnoma na lastno roko.

V Rimu so obsodili na smrt anarhista Lego v ječo 20 let in 17 let, ker je streljal na ministerskega predsednika Crispija.

— **Samomor goletnega učitelja.** V Iglu na Ogerskem se je devetdesetletni upokojeni učitelj Jan. Gulyas ulegel na železniški tir in mu je popolnoma odtrgalo glavo od telesa. V žepu samomorilčevem našli so listek, na katerem je bilo zapisano: „Jaz mislim, da za učitelja je že dosti 90 let. Usoda je že dovolj z manoj norce brila.“

— **Obsojena morilka.** V Mühlhausenu vzbuja veliko začudenje, da so porotniki za nekrivo spoznali neko M. Mayer, ki je umorila ljubljeno svojega moža Just. Boll. Morilka pred sodiščem niti dejanja ni tajila, ali porotniki so jo vzlic temu oprostili.

— **Umor svoje matere.** V Hildersu na Nemškem je neki kmetski fant s pomočjo svoje ljubice umoril svojo mater, ko jej je poprej zapravil več denarja.

— **Brata umoril.** V Glognitzi na Dolenjem Avstrijskem je 21letni Andrej Garzer zblaznil in po noči v blaznosti zaklal svojega 14letnega brata Karla. S krvavim nožem je tekkel v sobo svojih starišev in jim popolnoma mirno pripovedoval, kaj je naredil.

— **Oko mu je zbil.** Na Dunaji so te dni igrali se otroci streljajoč s puščami in je pri tem jeden družega tako nesrečno zadel v oko, da mu je takoj izteklo.

— **Razpok smodnika.** V Harletonu v Ameriki se je mej rudarskimi delavci vnela večja množina smodnika. Osem delavcev je mrtvih in 150 zamorcev bolj ali manj ranjenih.

— **Oropana klet.** Blizu Dunajskega Novega mesta sta te dni dva človeka pozno po noči popolnoma oplenila vinski klet. Zločinca sta prišla z vozom in vino odpeljala. Zjutraj, ko so tatvino zapazili, sta hitro po sledu šla žandarja za njima. Blizu ogerske meje sta jih dohitela. Ustavila sta se pa žandarjema z dolgima nožema. Vzlic temu se je žandarjema posrečilo jednega prijeti. Drugi je pa ušel.

— **Bankir Bettelheim,** je kakor znano, veliko ljudij osleparil in izginil. Potegnili so neko truplo pri Požunu iz vode, ki se sodi, da je njegovo.

— **Samomor majorjev.** Na Dunaji se je te dni ustrelil major Čajkovski 14. topničarskega polka. Imel je 50 let. Major se je lani oženil. Njegovo mlado lepo ženo je zadel mrtvoud na izletu na Severnik. Od takrat je bil major vedno otežen, dokler si ni končal življenja.

— **Požar.** V Levovu je na Jablanovskega trgu zgorelo 30 lesenih vojaških barak, v katerih je vožništvo imelo spravljene svoje vozove in drugo pripravo. Ne ve se, ali je ogenj nastal po neprevidnosti, ali je pa bilo zažgano.

— **Pijanec — morilec.** V Remschaidu je čevljar Was-muth, znan pijanec, s kladivom ubil svojo ženo, ker mu ni hotela dati za žganje.

— **Razžaljenja cesarja.** V Budimpešti so zaprli nekega italijanskega delavca Piccaroma, kateri se je izrekel razžaljivo o cesarji, ko je bil pogovor o anarhistih. Sprva se je mislilo, da je anarhist, ali se je pa pokazalo, da ni. Imel se bode pred sodiščem zagovarjati zaradi razžaljenja cesarja.

— **Most se je podrl.** V nedeljo podrl se je v Vidmu na Laškem nov most, katerega so na novo zidali in je že stal 5000 lir. Jeden inženier in več delavcev je mrtvih.

— **Postrešček — morilec.** V Trstu je zaklal z nožem neki postrešček trgovca Revera, ker se je bil nekaj pošalil ž njim in ga s tem razžalil.

— **Zblaznela mati.** V neki vasi blizu Kazana v Rusiji je neka mati peljala svoja dva otroka v stolp. Slekla je sina in hčerko, potem samo sebe. Na to je otroka pometala iz stolpa in sta se ubila. Naposled je hotela sama skočiti s stolpa, ali so jo zadržali. Nesrečnica je pripadala k neki fanatični verski ločini in je bila zblaznela.

— **Kaznovana princezinja.** Po končanih letošnjih konjskih dirkah v Rimu je princ. Leticija, vdova po pokojnem princu Amadeu, več častnikov in drugih veljakov povabila na obed v znano restavracijo. Po obedu je bil ples, ki je trajal do dne. Plesa se je močno udeleževala princezinja. Ko je kralj izvedel, jej je v nekej brzojavki izrekel grajo, in pripovedal vsako občevanje s kraljevim dvorom.

— **Parnik ponesrečil vsled potresa.** Ruski parnik „Konstantin“ je peljal po Marmarskem morji, ko je bil potres. Vsled potresa razburjeni valovi vrgli so parnik na neko skalo, da se je razbil. Vse moštvo, — 18 mož — je utonilo.

— **Obsojeni izgrezniki.** Pred okrajnim sodiščem v Plznu obsojen je dr. Črnohorsky v petdnevni zapor, dva druga Čeha sta obsojena na 48, jeden na 24 ur zapora, jeden pa na 15 gld. globe. Zatoženi so bili, da so dne 8. decembra lanskega leta pobili okna šoli nemškega Schulvereina v Plznu. Dr. Črnohorsky je tedaj baje rekel: „Policija ne sme videti, kadar pobijamo okna!“ Pri tem izgredu je bil tudi mladočeški državni poslanec dr. Dyk, ki pa ni prišel pred sodišče, ker še državni zbor ni dal dovoljena.

— **Bosenski potniki v Meko.** Letos je bilo romalo 106 oseb v Meko iz Bosne. Od teh jih je na potu tja in nazaj umrlo oziroma zbolelo 36, tako da se jih je v Bosno povrnilo le 70. Kolera je pa jim letos prizanašala.

— **Menihi — mornarji.** Te dni je prišla v Carigrad ladija „Andrej“, na kateri so mornarji pravoslavni menihi. Poveljnik ladiji je tudi menih. Ladija je lastnina menihov z Atoške gore in plava pod rusko zastavo. Menihi so prijazno vsprejemali tujce prihajajoče na ladijo. Le ženskam vstop na ladijo ni bil dovoljen.

— **Oropavanje mrličev.** Dognalo se je, da se na Ogerskem več ljudij s tem peča, da iščejo mrličev po Dunavi. Kadar dobe katerega, ki se je ponesrečil ali je sam skočil v vodo, ga potegnejo iz vode, vzamejo mu kar ima kaj vrednega pri sebi, slečejo, če je obleka kaj vredna, potem pa zopet truplo vržejo v vodo.

— **Ponarejalci bankovcev.** V Mošaču na Ogerskem zaprli so 54 oseb zaradi ponarejanja bankovcev.

— **Umor iz osvete.** V Berolinu je trgovski pomočnik neke prodajalnice ustrelil blagajničarico, katera je odklonila njegovo ljubezen.

— **Samomor.** V Kenermesu na Ogerskem je gospdč. Hermina Richter se ustrelila z lovsko puško svojega svaka. Kaj je krivo samomoru se ne ve.

— **Volkovi po letu.** Blizu Temešvara na Ogerskem so se pokazali v večjem številu volkovi in so odnesli več ovac. Odredila se je oficijalna gonja na volkove.

— **Ladija se je potopila.** Reška ladija „Marija“ je peljala kamenja iz otoka Krz, zadela ob morske pečine in se potopila.

Tržne cene.

V Ljubljani dne 11. julija 1894. Pšenica gld. 8.25 kr., rž gld. 6.— kr., ječmen gld. 6.— kr., oves gld. 7.— kr., ajda gld. 8.— kr., proso gld. 6.— kr., turšica gld. 5.90 kr., leča gld. 12.— kr., grah gld. 12.— kr., fižol gld. 8.— kr. (Vse cene veljajo za 100 kgr.)

Loterijske srečke.

V Lincu dne 21. julija t. l.: 17, 50, 19, 77, 37.

V Trstu dne 21. julija t. l.: 37, 31, 27, 67, 35.

V Pragi dne 25. julija t. l.: 87, 78, 59, 19, 44.

V Postojnski jami (1)

priredi se

dne 15. avgusta t. l. ob 3. uri popoldne

običajna veselica

z električno razsvetlavo

kakor o binkoštih vsacega leta.

Vstopnina za osobo 1 goldinar

Otroci pod 10 leti so vstopnine prosti.

Prve vrste namiznih rakov,

znani kot najboljši, pošilja zagotovljeno žive, v pošt-nih torbicah $4\frac{1}{2}$ kg prosto proti povzetju. 100 komadov lepih rakov za juho za 3 gld.; 60 komadov velikanov-rakov z dvema debelimi-mastnimi ščipalnicami 3 gld. 70 kr.; 40 komadov rakov prve vrste (solo) 5 gld.; in 32 najprve vrste (hochsolo) rakov, izbrani, 5 gld. 25 kr., razpošilja:

Freudmann & Comp.

prva mejnarodna tvrdka v (3)

Stanislavu, Galicija. (Stanislau, Galizien.)